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Эссе «Моё призвание – педагог».
Детям отдаём мы всё на свете,
                                          Отдаём от сердца не взаймы.
                                                Лишь бы только дети, наши дети
                                                    Были бы людьми, стали бы людьми…
                              
 (Р. Рождественский)

         Не каждый может стать великим музыкантом, гениальным художником или знаменитым актером. Не каждый может стать и настоящим педагогом. Во все времена педагог – это одна из самых важных и самых сложных профессий. Но я думаю, что это даже не профессия, это образ жизни. Это призвание, согласно которому он и живёт, спеша изо дня в день на уроки. Иначе это назвать нельзя, ведь мысли учителя постоянно о школе: днём, вечером, ночью, и даже во время каникул. Я считаю, что педагог — это вторая мама. Он дает ребенку не только знания и воспитание, но и тепло. А школа – это второй дом, где ребенок комфортно проживает не один год, где он становится личностью.
        Выбрав эту профессию, человек связывает всю свою жизнь с детьми. Если у педагога есть любовь к детям, к своей работе и желание вложить в них как можно больше своих трудов, то это уже и есть призвание. Он не только учит учиться, не только передает свои знания, но и помогает ребенку найти себя в этом сложном мире, влияет на его взгляды, формирует характер и личность. Без педагога нельзя стать ни хорошим врачом, ни летчиком, ни военным, а самое главное без педагога нельзя стать педагогом.
[bookmark: _GoBack]         Я часто с благодарностью вспоминаю своих преподавателей, именно они заложили в меня прочный фундамент знаний. Я очень благодарна каждому из них. Но с большой любовью я вспоминаю своего наставника, классного руководителя, Прошкина Михаила Ивановича, Педагога с большой буквы. Требовательный, в меру строгий, преданный своему любимому делу, очень   талантливый и мудрый учитель. Изо дня в день он отдавал нам частичку себя, окружал отеческой любовью и заботой. Благодаря ему наш класс был как одна большая, дружная семья! Он спешил на помощь даже в неурочное время, не жалея ни своих сил, ни времени. Чувствуя доброе отношение к себе, мы отвечали ему тем же: делились своими радостями, огорчениями, мечтами и планами. Неслучайно, одной из его любимых музыкальных произведений является песня «Слышу голос из прекрасного далека». Она звучала для нас как гимн, который учил нас смело смотреть в свое будущее, идти к поставленной цели и никогда не сдаваться.
         Пожалуй, именно с того времени я уже по-настоящему влюбилась в свою профессию, которая на сегодняшний день стала смыслом моей жизни. Я не представляю свой день без школы, без своих учеников, без их крепких объятий и радостных улыбок, которые заряжают меня позитивными эмоциями на весь день и не дают стоять на месте. Хорошее настроение заставляет меня действовать и двигаться вперед, узнавать что-то новое, интересное и полезное, и, конечно же, в дальнейшем воплощать это в своей работе с детьми. Вместе мы, открываем для себя новый мир, полный света и добра.  
            Каждое утро я иду на работу с радостью, потому что знаю – дети меня очень ждут и любят. Думаю, что это наивысшая оценка для любого педагога, даже если у него нет никаких наград. Ведь любовь детей и есть высшая награда! Я очень рада, что выбрала эту профессию, потому что именно в работе с детьми я нашла себя, а это значит, что я счастливый человек! Для меня «Педагог»  это не просто слово, профессия, работа - это моё призвание!
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